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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani 

szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában 

vitatott kérdésekről: 

Doktori értekezésének címe: „Analógiás elven alapuló korszerű látástávolság előrejelző eljárások kidolgozása és 

értékelése a katonai repülés meteorológiai támogatásához”. 

A kutatási téma időszerű, a katonameteorológia, ezen belül a repülésmeteorológia területén, fejlesztést 

célozza. A feldolgozott téma jelentősége megkérdőjelezhetetlen, hiszen a Jelölt munkájával a légi hadviselés 

és a légiközlekedés biztonság szempontjából is kulcsfontosságú támogatási forma modernizációját kívánja 

elősegíteni. A dolgozat mondanivalója aktuális, közvetlenül kapcsolódik a jelen folyamataihoz, átfogó 

megközelítést nyújt a repülésmeteorológiát érintő további kutatások számára. 

A jelült probléma felvetésével, hipotéziseivel és kutatási céljaival a kutatás eredményei összhangban vannak. 

A dolgozat tartalma tükrözi a Jelölt magasfokú szakmai igényességét és felkészültségét. Az írányos anyag 

megértését hatékonyan segítik az alkalmazott ábrák és diagramok. 

A jelölt a megjelölt kutatási célok eléréséhez a szükséges részfeladatokat megvalósította. A kutatási 

eredményeit 5 fejezetben mutatja be, amelyben módszerként megtalálhatjuk a szakirodalmi kutatást, 

azanalízis-szintézis, matematikai módszerek alkalmazását a meteorológia előrejelzési folyamathoz, az 

előrejelző módszer adaptálását, kialakítását, saját verifikációs módszertan kidolgozását, összehasonlító 

elemzéseket. Az eredményes kutatást segítette a Jelölt hazai és nemzetközi területeken szerzett meteoróligai 

tapasztalata, és széleskörű szakmai felkészültsége. A dolgozat elkészítéséhez feltüntetett irodalomjegyzék jó 

alapokat adott a kutatási tevékenység sikeres elvégzéséhez. A felhasznált szakirodalom, mennyisége, 

minősége, összetétele, beleértve a külföldi forrásokat is, -melyek döntően angol nyelvűek-, megfelelőek. 

A dolgozat a Jelölt önálló munkája, tartalmi és formai szempontból megfelel az NKE KMDI Szabályzata 

előírásainak, valamint a HM kutatási célkitűzések. A bírálóbizottság az alábbi négy tudományos eredményt 

fogadta el. 

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el: 

1. Elfogulatlan módszertant képviselő, átfogó verifikációs eljárások segítségével bebizonyítottam az 

AHP súlyok alkalmazásának hasznosságát az analógiás előrejelzések esetében. 

2. Olyan összetett TAF verifikációs módszertant dolgoztam ki, ami lehetővé teszi a kitűzött ellenőrzési 

alapelvek megtartása mellett a különböző típusú előrejelzések összehasonlító verifikációját. Ennek 

segítségével megmutattam, hogy az analóg és hibrid előrejelzések verifikációs eredményei ultra-rövid 

időtávon meghaladják a repülőtéri előrejelzések teljesítményét függetlenül a választott kategória 

határtól. 

3. A verifikációs eredmények alapján igazoltam, hogy a hibrid előrejelzések, a numerikus előrejelzések 

kezdeti (t+0000) beválásának figyelembe vételével, az analóg modell teljesítményének szintjére 

kerülnek. 

4. Deduktív megközelítéseket alkalmazva megállapítottam, hogy az alacsony látástávolság, mint 

veszélyforrás pontosabb előrejelzésével az ehhez kapcsolódó repülésbiztonsági kockázat 

mérsékelhető, hozzájárulva ezzel a repülések biztonságosabb végrehajtásához.” 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat 

odaítélést Tuba Zoltán számára. 


